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TVOŘENÍ Z PEDIGU JE VELMI OBLÍBENÉ
Tak jak jsme slíbili minulý rok na  pod-
zim, 15.března proběhl další již druhý 
workshop zaměřený na pedigové tvoření, 
opět s  lektorkou Beatou Węglorzyovou. 

Jen pro připomenutí - pedig je  přírodní 
materiál, který se  dováží z  tropů jihový-
chodní Asie. Jedná se o vnitřní část stonku 
ratanové liány neboli ratanu. Tentokrát 

byly na programu ošatky 
s  pevným dnem, košíky 
a  na  řadu přišly i  veliko-
noční ozdoby.  Vzhledem 
k tomu, že mezi návštěv-
níky je  to  velmi oblíbe-
ný workshop, rozhodli 
jsme se  připravit další 
termín pedigových ru-
kodělných dílen. Sledujte 
naše webové stránky 
a Facebook. 

NENÍ KNĚZ JAKO KNĚZ – DO PETROVIC ZAVÍTAL 
ZBIGNIEW JAN CZENDLIK
Ve  středu 29. března v  hlavním sále 
Kulturního centra jsme měli možnost 
nahlédnout do  soukromí známého cha-
rismatického kněze Zbigniewa Czendlika, 
řečeného Zibi, faráře s  moderními ná-
zory na  život i  církev a  hlavně smyslem 
pro humor mu vlastním. Jeho talk-show 
Postel, hospoda, kostel přilákalo na 260 

posluchačů z Petrovic u Karviné a široké-
ho okolí. Tento katolický kněz polské ná-
rodnosti působí v  Lanškrouně na  tamní 
farnosti jako děkan. Jeho povídání a his-
torky ze života kněze byly vtipné, zábav-
né, ale někdy také hluboké, k zamyšlení. 
Vyprávěl o životě na faře, o cestování, víře 
a celibátu. Po samotné besedě probíhala 

autogramiáda jeho dvou knih – Postel, 
hospoda, kostel a  Uchem jehly. Kněz 
se  také ochotně fotil se  svými příznivci. 
Pobyt u  nás se  panu Czendlikovi velmi 
líbil, cítil se zde dobře a my budeme dou-
fat, že  ještě někdy v  budoucnu k  nám 
zavítá.
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ZAJÍMAVOSTI, KRÁSY A PUL ROKU V PERU
Ve  středu 22. března jsme se  přenes-
li s  Patrikem Šajtarem do  Jížní Ameriky, 
kde začal jeho peruánský příběh. Peru 
patří mezi země s  rozvíjejícím se  hos-
podářstvím, bohatou historií, výbornou 
kuchyní, nezaměnitelným výtvarným 
uměním. Mísí se  zde památky a  stopy 
pozoruhodných předkolumbovských ci-
vilizací s  barvitou historií španělské ko-
lonie. Vše zasazené do rozmanité přírody, 
ať  už  do  velehor, pralesů nebo pouští. 
Peru, kolébka mnohých starobylých ci-
vilizací, sloužilo jako jeden z  pilířů archi-
tektury celé západní polokoule. Společně 
s  Patrikem jsme nahlédli do  Limy, prošli 
vysoké Andy – domovinu většiny indiánů 

včetně Inků. Dále jsem 
pomyslně navštívili 
také jezero Titicaca, 
město Cuzco, Posvátné 
údolí Inků, Duhovou 
horu (Rainbow moun-
tain) nebo tajemné 
obrazce na  planině 
Nazca. Na  závěr si  pan 
Šajtar připravil pro 
své posluchače online 
kvíz. Nejlepší a  nej-
rychlejší soutěžící byl 
oceněn drobným da-
rem. Všichni odcházeli 
s úsměvem na rtech.

ŽENY NEJEN PRO ŽENY 
V  letošním roce naše organizace opět 
pořádala Velikonoční výstavu se  soutěží 
o  nejkrásnějšího, nejchutnějšího berán-
ka. Letošní byla už  VII. ročník. 1. dubna 
jsme vyzdobily velký sál Kulturního cen-
tra a těšily se na bohatou návštěvu. Akce 
se konala v rámci projektu Synergie – in-
tegrace společností a  institucí pohraničí 
Godowa a Petrovic u Karviné a také za fi-
nanční podpory OÚ Petrovic u Karviné.

Naše členky a  naše příznivkyně připra-
vily bohatou gastro výstavu. Na  stolech 
se  objevily zákusky, koláče, bábovky, 
aspiky, huspenina, šoudry, anglický ma-
zanec, větrníky, tartaletky, výrobky z  lis-
tového těsta, no prostě spoustu pochutin. 

Vyjmenovat všechny by bylo na celý od-
stavec. Slavnostnímu stolu samozřejmě 
vévodili beránci. Celkem se sešlo stádeč-
ko třinácti beránků. Každý beránek byl 
opravdu jiný. Nevěřila bych kolik různých 
forem a zdobení se může sejít. Kromě be-
ránků mne zaujal i  nádherný zajíc s  nůší 
na  zádech. Nebyla jsem sama, obdivo-
vala ho  většina návštěvníků. Zákusky 
a  pochutiny bylo možno zakoupit. 
Občerstvení bylo plně zajištěno. Kafíčko, 
zákuseček co víc si přát.

Kromě toho se  sešly i  tvůrkyně rukoděl-
ných prací. U nás v Petrovicích jsou ženy 
opravdu šikovné. Paní Danuše Nagyová 
vystavovala výrobky z papíru, paní Lydie 

Grzybková svoje 
úžasné perníč-
ky, paní Kristina 
Rygielová uká-
zala co  vše 
se  dá  uháčko-
vat, paní Renáta 
K o m á r o v á 
zase předved-
la, co  se  dá  vše 
ušít, paní Sylva 
Tyrlíková nás 
šokovala výsta-
vou panenek 
a  šatiček pro 
ně, nechyběl ani 

nádherný kočárek, paní Marie Blatoňová 
vystavovala nádherné přáníčka. K  veli-
konoční náladě svými výrobky výraznou 
mírou přispěly paní Wanda Dvoroková 
a  paní Květa Roubalová. Paní Marie 
Bujdoková nás rozněžnila pletenými vě-
cičkami pro malá miminka. K vidění bylo 
opravdu hodně nádherných věciček.

V  15:30 se  všichni přítomni pokocha-
li vystoupením Petrovických panenek 
pod vedením paní Martiny Jančíkové. 
Vystoupení sklidilo velký úspěch. 
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Na  všech je  vidět, že  představení při-
pravují s  láskou, ze  srdíčka. Jsme vašimi 
fanoušky.

Porota ve  složení paní Sylva Tyrlíková, 
paní Danuše Nagyová a  paní Kristina 
Rygielová už měla jasno v pořadí vítězů. 
První místo získala se  svým beránkem 
paní Helena Ševelová, druhé paní Alena 
Mlotková, třetí paní Květa Roubalová, 
čtvrté obsadil beránek z  Golkowic, 
páté bezlepkový beránek paní Daniely 
Procházkové. Gratulujeme.

A  zase, jako u  všech soutěží, které po-
řádáme, vítězové byli všichni. Těžké 
vybírání.

Ceny byly rozdány a  je  tu  závěr. S  lítos-
tí musíme říct, že  petrovických občanů 
přišlo velmi málo (74), ale jsme potěšeni 
návštěvou z  Golkowic, Karviné, Stonavy, 
Ostravy  a Dětmarovic. Celkem i s našimi 
členkami výstavu shlédlo 129 návštěv-
níků. Musíme konstatovat, že  námaha 
spojená s  výstavou opravdu není úměr-
ná se  zájmem o  naší akci, takže nejspíš 

to byl poslední beránek, který jste mohli 
navštívit.

Děkujeme všem, kteří přišli, všem kte-
ří si  zakoupili něco z  vystavených vý-
robků a  tím podpořili šikovné ruce žen. 
Děkujeme všem členkám a příznivkyním 
za jejich nelehkou práci.

      Anna Kubačková

MARIUSZ SZCZYGIEŁ ROZPRAWIAŁ W GODOWIE 
O CZECHACH
Dziennikarz, reporter, czechofil, autor cz-
terech książek poświęconych Czechom 
i  czeskiej kulturze - Mariusz Szczygieł - 
był kolejny gościem spotkania „O  litera-
turze bez granic“, które odbyło się 28 lu-
tego w Ośrodku Kultury w Godowie. 

Mariusz Szczygieł przyjechał do Godowa 
na  zaproszenie Gminnej Biblioteki 
Publicznej w  Godowie. Jego wizyta spo-
tkała się z ogromnym zainteresowaniem, 
nie tylko mieszkańców gminy Godów. 
Prowadzoną przez Artura Marcisza 
rozmowę z  nagrodzonym Europejską 
Nagrodą Książkową i  Literacką Nagrodą 
Nike autorem takich pozycji jak 
„Gottland“ czy „Osobisty przewodnik 
po Pradze“ słuchało około 200 osób.

Okazało się, że  Szczygieł jest nie tylko 
wybitnym reportażystą, ale też niezwyk-
le ciekawym i  barwnym rozmówcą, któ-
ry choć w  odwróconej niż zazwyczaj roli 
- bo  to  nie on  zadawał pytania, a  jemu 
zadawano pytania - z  wielką swadą 
i  swobodą opowiadał o  naszych połud-
niowych sąsiadach, wyjaśniał przyczy-
ny swojego zainteresowania Czechami. 
Tłumaczył czym różnimy się od Czechów, 
skąd bierze się czeski konformizm, któ-
ry czasem jest zaletą, a  czasem wadą. 
Zachęcił do  zapoznania się z  czeską li-
teraturą, a  na  pierwszy krok w  tym kie-
runku zaproponował „Fabrykę Absolutu“ 
Karela Čapka oraz „Śmierć pięknych sa-
ren“ Oty Pavla. Zdradził też... które cze-
skie piwo uważa za najlepsze.

Pytany o  początki swojego pisania, na-
wiązał do  lat dzieciństwa, kiedy pisał 
listy tam, gdzie dzieci nie piszą: do  to-
warzystw lotniczych - z prośbą o foldery 
reklamowe, do wydawnictw - o katalogi; 
a także do piosenkarek.

Szczygieł odpowiedział też na  kilka 
pytań - jak już wspomniano - niezwyk-
le licznej publiczności. Całe spotkanie 
autorskie trwało dwie godziny. Kolejne 
kilkadziesiąt minut autor przeznaczył 
na rozdawanie autografów.

Organizatorem wydarzenia była 
Gmina Godów przy udziale Gminnej 
Biblioteki Publicznej w  Godowie. 
Gościny Szczygłowi i  jego fanom udzie-
liło Gminne Centrum Kultury, Sportu 
i Turystyki w Godowie. Spotkanie odbyło 
się w  ramach projektu „Synergia - inte-
gracja społeczności i  instytucji pogranic-
za Godowa i  Petrovic u  Karvine”, który 
współfinansowany jest ze  środków Unii 
Europejskiej w  ramach Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego - 
Programu Interreg V-A Republika Czeska 
- Polska 2014-2020.
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